
Razgovori z našimi narečnih! 
Terjatev davka od kupljenega posestva, š. P. 

K. 57. Leta 1926 ste kupili neko parcelo. Proda
jalec (ki poseduje večje posestvo) Je sedaj ugo
tovil, da je pomotoma plačeval vsa leta davek od 
prodane parcele ter zahteva, da mu povrnete vso 
vsoto. — Zahtevek prodajalca je upravičen, ker 
ste — očividno radi pomote od strani davčne upra
ve — Vi na njegovo škodo obogateni. Ako Vam 
z lepega ne bo dovolil povračila v obrokih, boste 
morali plačati vso vsoto naenkrat. Branili bi se 
lahko le plačilu odvetniških stroškov, ako niste 
doslej vedeli, da je prodajalec plačeval Vašo par
celo zadevajoče davke in ako boste v primernem 
roku povrnili zahtevano, od prodajalca namesto 
Vas plačano vsoto. 

Odvetnik terja čez sedem let. K. A. Vprašate, 
ali je odvetnik upravičen terjali čez sedem let 
50 din. — Niste povedali, iz kakega naslova terja 
odvetnik teh 50 din. Ako gre za njegov zaslužek, 
tedaj je terjatev že zastarana, ako je v zadnjih 
treh letih niste priznali, odnosno obljubili plačilo. 

Zastavitev posestnega lista — prodaja pose
stva. M. C. Sestrani ste na prošnjo dajali živila, 
obleko ta gotovino, ker Vam je zastavila posestni 
list in dejala, da bo njeno posestvo Vaše (po njeni 
smrti). Sedaj pa je prodala njivo in hišo drugim 
ljudem za živež in obleko, Vam pa je ostal le po
sestni list. — Preveč ste zaupali besedam sestra
ne ta težko boste prišli do kritja svojih terjatev. 
Naj se Vam sestrana pred sodiščem zaveže pla
čati svoj dolg ali pa predlagajte zoper njo izdajo 
plačilnega povelja, nato pa uvedite zoper njo iz
vršbo, ako še kaj ima ali ji kupca še nista vsega 
izročila. Ako je sestrana s hišo in njivo le porav
nala stare dolgove, bi Vam utegnila pomagati iz
podbojna tožba zoper kupca, a le, ako morete 
dokazati, da je sestrana hišo in njivo odsvojila z 
namenom, da oškoduje Vas in je bil ta namen 
kupcema znan, ali ako sta morala vedeti za njen 
oškodovalni namen. — Za ravnanje v prihodnje 
Vas opozarjamo, da Vam posestni list nič ne po
maga, marveč le vknjižba zastavne pravice, odn. 
takojšnja izročitev posestva v last, pri čemer si 
izročiteljica lahko pridrži dosmrtno hasnovanjc 
ali izgovori užitek. Obljuba, da bo po smrti vse 
Vaše, Vas ne ščiti proti dejanjem, gori omenje
,nim, ker eventualne odsvojitve niso neveljavne in 
je možno, da dotični, ki je dal obljubo, ob smrti 
nima nikakega premoženja več. 

Državni pravdulk zavrnil prijavo. K. R. V 
neki pravdi so nekatere priče po krivem izpove

dale. Zadevo ste naznanili državnemu pravdni
ku, Id pa ni odredil nikakega zaslišanja ta niste 
dobili od njega ali od sodišča nikakega glasu. — 
Ako državni pravdnik prijavo o kaznjivem de
janju zavrne, ima zasebni udeleženec, to Je do
tičnik, čigar katera koli pravica je bila s tem 
dejanjem ogrožena, okrnjena ali oškodovana, 
pravico predlagati nadaljevanje kazenskega po
stopanja in eventualno vložiti obtožnico. Zadev
ni predlog mora staviti v osmih dneh potem, ko. 
je bil obveščen o zavrnitvi prijave, oziroma usta
vitvi kazenskega postopanja. Ako pa o slednjem 
ni bil obveščen, more vložiti ta predlog v trefi 
mesecih od dneva, ko je bila prijava zavrnjena, 
oziroma je sodišče postopanje ustavilo. 

Naslednik noče priznati dolga prednika. R. K. 
Pokojnemu predniku ste prodali večjo količino, 
vina na up. V času, ko je bil bolan, ste napra
vili z njim račun, pri čemer je bil njegov seda
nji naslednik navzoč. Pri zapuščinski iazpravi 
ste prijavili svojo terjatev, pa je »naslednik« 
noče priznati. — Upravičeni ste tožiti na plačilo. 
Vaše terjatve ležečo zapuščino, odnosno, ako je 
bila že prisojer.a, dotičnega, kateremu je bila 
prisojena. Ako nimate drugih dokazil za obstoj 
svoje terjatve, boste sami zaslišani kot stranka? 
Moral bo pa tudi omenjeni naslednik govoriti 
resnico in s tem bo Vaša terjatev dovolj izka< 
zana. 

Spor za polovico gozda. Kmet iz J. Za časa živ
ljenja svojih staršev ste z njihovim privoljenjem 
kupili gozd Ver ';»3tninsko pravico na svo
je ime. Po a\v; v ste dali >vpisati na pq

ieer »v ta namen«, da bo
ste ;: mi zavetje ta oskrbo. Se 

lastninska pravica V prid 
: edaj pa hoče to polovico 
• razumemo, kaj naj po

• 7:ro:i. da ste dali »vpisati na polovico« svojo 
sestro, zlasti ko istočasno pravite, da lastninska 
pravica še ni bila vknjižena. Domnevamo, da sto 
sklenili le zadevno ustno ali morda pismeno po
godbo s pokojno sestro. Ako ste stavili kot bi
stven pogoj, da boste imeli pri sestri v bolezni 
zavetje in oskrbo, tedaj Vas pogodba ne veže več, 
ko je sestra umrla in je nemogoča izpolnitev stav
ljenega pogoja. Kaj drugega bi bilo, ako bi se 
svak zavezal, dati Vam enako zavetje in oskrbo, 
kakor je to obljubila sestra. — Ker je sestra za
pustila otroka, bi po zakonu otrok podedoval trj 
četrtine zapuščine, možsvak pa eno četrtino. 



Dva tatova napravila škodo; izterjanje cele od
škodnine od enega. F. M. V neki »tatinski« zadevi 
sta Vam dve osebi napravili škode 2000 din; od 
vsake imate iztoženih 1000 din in vprašate, ali bi 
lahko od ene zahtevali vseh 2000 din, ker druga 
ničesar nima. — Ako sta osebi prizadejali škodo 
s kaznjivim dejanjem kot sostorilca ali deležnika, 
Vam morata nerazdelno povrniti vso škodo, to se 
pravi, da jamči vsak za vseh 2000 din. čudno se 
nam zdi, da ste iztožili od vsakega le 1000 din. 
Upamo, da niste tožbe tako sestavili, da bi Vam 
bilo onemogočeno tožiti še za nadaljnjih 1000 din. 

Račun za odvetniško pismo. Isti. Odvetniku ste 
naročili, naj potirja Vašega dolžnika na plačilo 
8000 din. Odvetnik pa Vam je na stroških raču
nal 161 din, pri čemer je pisal le pismo. — Po 
tarifi bi smel odvetnik za opominjevalno pismo 
računati 22.50 din, na pisarini pa 4 din. V znesku 
22.50 din je vsebovana tudi nagraaa za informa
cijo z Vami. 

Previsok notarjev račun. M. P. Piiiožujete .se, 
(A Vam je notar ob priliki zapuščinskega posto
panja in prevzema zapuščine preveč računal. — 
Pošljite nam v vpogled notarjev račun, ki pa 
mora biti specificiran, ker sicer ne moremo dati 
svojega mnenja, ali je pravilen ali pa pretiran. 

Zamenjava zemljišč; sprememba od sodnika 
določene meje. K. R. Pred leti ste ob priliki sod
ne komisije zamenjali neko svoje zemljišče s so
sednjim zemljiščem, pri čemer je sodnik sam po
stavil mejnike. Naknadno je pozval sosed inže
nirja, ki je izvršil neke meritve, ter je nato so
sed od sodnika postavljene mejnike odstranil. — 
Ako ste ob priliki zamenjave zemljišč točno po
kazali, kje tečejo meje zamenjanih parcel ta je 
to celo sodnik ugotovil s postavitvijo mejnikov, 
tedaj sosed ni bil upravičen samolastno naknadno 
meje predrugačiti. Ako zlepega zadeve ne bo 
uredil, ga boste pač morali tožiti, in sicer kar z 
lastninsko tožbo, ako je sodnik res točno določil 
mejo ta potem takem sedaj sporni prostor. Ako 
se je ob priliki zamenjave kaj govorilo o odmer
jenju, bi bilo to pač razumeti tako, da sosed na
pravi potreben naris in bi moral inženir ta naris 
napraviti na temelju mej, kakor ste jih določili 
ob zamenjavi ter jih je sodnik postavil. 

Privatno izučenje za organista. F. L. Nek fant 
bi 3e rad izučil za organista. Radi rodbinskih raz
mer ne more od doma v šolo. — Ni predpisano, 
da bi moral organist absolviratl cerkveno glasbe
no šolo. Stvar župnika, ki organista sprejme v 
službo, je, kake pogoje stavi za sprejem. Najbolj 
važno pač je, da zna organist igrati na orgle ter 
pozna koralno petje. Obojega ga lahko nauči do
mači organist. Cerkvena glasbena šola bi mu po
sodila, odnosno oskrbela le knjige za pouk na po
sameznih instrumentih; kakih drugih učnih knjig 
pa Šola nima. 

Stroški naprave zadolžnice. F. M. Za napravo 
zadolžnice za znesek 8000 din Vam je računal od
vetnik 580 din. Ta znesek je vsekakor pretiran. 
Po tarifu pritiče odvetniku nagrada le v zr.ssku 
60 din, na pisarini za vsako stran 2 din a , , i 
zahtevate odpravek, stane pisarina za \ sako tran 
7 c&im. Taksa za dolžna pisma znaša poi i Hka. 
Ako nam »ošljete detajliran račun, Vam lahko 
natančneje odgovorimo, katere postavke so pre
tirane. Ako niste višine odvetnikovega zahtevka 
Se priznali, se lahko branite plačila prekotarifar
nih nagrad. 

Plačilo očetovih dolgov pred izroditvijo posestva. 
M. H. G. Pred sedmimi leti ste prevzeli posestvo 
od svojega očeta, pa se še sedaj oglašajo razni 
očetovi upniki ter tirjajo od Vas plačilo dolgov, 
ki jih je napravil oče pred izročitvijo posestva 
Vam. Vprašate, ali ste res dolžni plačati te dol
gove. — Vsak prevzemnik kake imovine je že po 
zakonu za dolgove, ki spadajo k imovini ta za 
katere je pri prevzemu vedel ali moral vedeti, od
govoren neposredno upnikom, ne glede na to, da 
traja naprej tudi dotedanja odgovornost odsvoji
telja (Vašega očeta). Ako je odsvojitelj odsvojil 
vso svojo imovino, tedaj jamči prevzemnik za vse 
dolgove odsvojitelja, seve, ako je zanje vedel ali 
moral vedeti. Nepoznanje dolgov ne opravičuje, 
ako je to neznanje posledica opustitve potrebne 
skrbnosti. Ako je prevzemnik bližnji svojec dolž
nikaodsvojitelja, tedaj mora sam dokazati, da za 
tak dolg ni vedel niti ni moral vedeti. Drugim 
prevzemnikom pa mora upnik dokazati, da so za 
določeni dolg vedeli, odnosno morali vedeti. — 
Navedene odgovornosti je prevzemnik šele tedaj, 
odnosno v toliko prost, kadar, odnosno v kolikor 
je poravnal že toliko dolgov, kolikor znaša vred
nost prevzete imovine. Ako pa je prevzemnik 
bližnji svojec odsvojitelja, tedaj jamči z vsem 
svojim premoženjem za vse dolgove odsvojitelja, 
ne glede na vrednost prevzete imovine. Za bliž
nje svojce je smatrati zakonskega druga in ose
be, ki so z odsvojiteljem aH s njegovim zakon

skim drugoim v sorodstvu ali svaštvu v premi vrsti 
ali pa do četrtega kolena v stranski vrsti, pa tudi 
posinovljenca, rednika ali onega, ki živi z odsvo
jiteljem v zakonski skupnosti. 

Krošnjar in plačevanje zgradarine. H. M. H. 109. 
Ste krošnjar in davčna uprava zahteva, da pla
čate zgradarino od hiše, v kateri bivate sam s 
svojo ženo in šestimi otroci. — Zgradarine so 
oproščene le tiste zgradbe, v katerih bivajo kme
tovalci s svojo družino in kmetskimi delavci. Ako 
pa Vi izvršujete krošnjarsko obrt, ta sicer del j 
časa v letu, nego se pečate s kmetijstvom, odnos
no imate od krošnjarske obrti razmeroma večje 
dohodke, ne morete doseči oprostitve plačila zgra
darine. 

Imbro Horvat. Vaš dopis je premalo jasen, radi 
česar Vam ne moremo točno odgovoriti. Skraj
šan rok pritiče dotičnemu vojaškemu obvezniku, 
pred katerim sta neposredno dva prednika (bra
ta ali oče) služila poln rok. Ako vojak med služ
bovanjem oboli ta ne odsluži vseh 18, odnosno 24 
mesecev, ne šteje kot prednik s polnim rokom. 
Pišite natančneje, iz koliko članov obstoja rodbi
na, koliko so stari, v koliko so za delo sposobni 
ta koliko neposrednih davkov plačujete od po
sestva. 

Starši nepravično razdeim vinograd. M. K. Ko 
so starši izročili posestvo Vam, so si pridržali vi
nograd in obljubili, da ga bodo ob svoji smrti 
enakomerno razdelili med vse otroke. Obljube pa 
niso držali, marveč so nekaterim dali manjši 
del, Vam pa nobenega. — Ako je bU oče solastnik 
vinograda ter je umrl leta 1931, ne more uveljav
ljati več svoje pravice do nujnega dednega dele
ža ali dopolnitve deleža, ker zadevna pravica za
stara v treh letih. Lahko pa to zahtevo stavite še 
po smrti matere, ako smatrate, da Vaš skupni 
delež, to je upoštevajoč tudi vrednost že prej dob
ljene dedne odpravščine, ne doseže polovico tiste
ga, kar bi dobili, ako bi se bilo vse posestvo raz
delilo med vse otroke na enake dele. Preden vlo
žite tožbo, vprašajte kakega sodnega cenilca iz 
Vašega okraja za mnenje o vrednosti posestva ta 
vinograda. 

Potrdilo o sprejema dote; navedba vsote. O. V. 
š t 50. Svetujemo Vam, da vnesete v pobotnico o 
prejemu dote tudi znesek, da se preprečijo kas
nejši spori. Le v primeru, ako bi sta hkratu pod

pisal Izjavo, da se odpove svoji dedni pravici zo
per starše, ne bi bilo potrebno, da navede, koliko 
je dote, odnosno dedne odpravščine že sprejel. 

Starši dali manjšo dedno odpravščino nego so 
obljubili. M. H. B. Starši so obljubili v notarskem 
aktu in še tudi pozneje, da bodo dali Vaši ženi 
določen znesek ta kos zemljišča kot dedni odpra
vek Ko so pa posestvo izročili sestri Vaše žene, 
so Vaši ženi zapisali le kos zemljišča, tako da je 
napram drugim zelo prikrajšana. — Dokler starši 
žive, nima hčerka pravice zahtevati dedščino, če
prav bi jo bili starši obljubili pred notarjem. Za
htevati bi smela le primerno doto. Zaenkrat ne 
more v varstvo svojih pravic ukreniti drugega, 
nego da da potom sodišča oceniti izročeno pose
stvo v zavarovanje dokaza njegove prave vred
nosti. Po smrti staršev naj hčerka zahteva do
polnitev nujnega dednega deleža, v kolikor ne bo 
dobila skupno polovice tega, kar bi dobila, ako bi 
se vse premoženje staršev pravično razdelilo na 
enake dele med vse otroke. 

Izpodbijanje pogodbe radi prikratbe nad polo
vico. R. S. K. Vaša mati je prodala posestvo za 
manj nego polovično vrednost. V kupoprodajni 
pogodbi se je določilo, da se stranki odpovesta 
pravici, izpodbijati pogodbo radi nadpolovične 
vrednostne prikratbe. — Kupne pogodbe ne bo
ste mogli več izpodbijati, ker je odpoved pravici, 
izpodbijati pogodbo radi pritoratke nad polovico, 
veljavna. 

Pojasnila glede invalidnine. P. I. Spoznani ste 
bili za 50% invalida, izplačujejo Vam pa le inva
lidnino, ki pristoja 30% invalidom. Dobili bi radi 
zaostalo razliko. — Vprašajte najprej finančno 
ravnateljstvo, kak izplačilni nalog je dobila, na
to pa oblast, katera je navedeni nalog dala, za
kaj se Vam izplačuje manjša invalidnina. Invalid
ska divizijska sodišča ne poslujejo več, marveč 
namesto njih sodnik pristojnega okrožnega sodi
šča, ki Vam bo dal potrebna nadaljnja pojasnila 
Zadevne prošnje so takse proste. 

Jakob Ozis. Povzdig razpasila. Vašega dopisa, 
žal, ne razumemo. Izraz »razpasilo« nam ni 
znan. Pišite ponovno, kdo je umrl, ali je zapustil 
kaj zapuščine, ali je napravil testament, koliko 
ta kakšne sorodnike ima, kaj ste dobili iz zapu
ščine Vi, kaj ostali sorodniki, ter popišite, kaj 
razumete pod razpasilom. 


